

## ОТЗЫВ

о содержании доклада студента ИСАА МГУ Павла Мишакова на тему:

«Организация государственного управления в эмиратае Саманидов»

В докладе на основании сведений из средневековых персидских источников в русском переводе (включая «Историю Бухары» Наршахи и трактат «Сиякат-наме» Низам-оль-молька) и исторических сочинений предпринята попытка охарактеризовать основные институты системы государственного управления в эмиратае Саманидов. Автор кратко освещает исторический фон, на котором сложилось это государство и рассматривает организацию двора эмиров и роль в нём института гулямов, а также основные административные ведомства (диваны) и их функции. Он приходит к выводу, что система управления в эмиратае была в основном построена по образцу государственного аппарата Багдадского халифата, перенявшего, в свою очередь, сасанидскую административную традицию. В докладе отмечено, что главные города эмирата Саманидов стали важнейшими очагами формирования новоперсидского языка и словесности.

Основные положения доклада подтверждаются рассмотренными автором данными из источников и представляются верными.

Научный руководитель:

кандидат исторических наук, доцент кафедры истории стран Ближнего и Среднего Востока Института стран Азии и Африки МГУ им. М.В. Ломоносова



В.Н. Зайцев